



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 8

15 января 1943 г., пятница

573-й день  
Отечественной Войны

„Люби солдата, заботься о нем, и он будет тебя любить и покроет славою командирскую честь твою“.

А. СУВОРОВ.

## МЛАДШИЙ КОМАНДИР— ПРИМЕР ОРГАНИЗОВАННОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ

МЛАДШИЙ командир—отец и друг бойца. Он должен быть требовательным, но справедливым. Везде и всегда младший командир—пример организованности и дисциплины. Все его действия должны быть пронизаны требовательностью к себе и подчиненным.

От его глаз не должно ускользнуть никакое нарушение воинского порядка и твердой воинской дисциплины. Неприятности к разгильдяйству, неопрятности, к небрежному обращению с оружием, к грубости и очковитрательству—весьма важное качество младшего командира Красной Армии.

Его приказ должен быть точным и ясным. Приказал, как отрезал. Недопустимо вставать на путь уговоров подчиненного, недопустимо отменять свои же собственные приказы, подавая как-либо возражения, „доказательствам“ на невыполнение приказа и прочее.

Командир отделения должен знать каждого бойца, его способности, дисциплинированность, его успехи в овладении оружием, его боевую активность и бдительность.

В заданных беседах с бойцами младший командир обязан узнавать, что волнует бойца, в чем необходимо ему помочь, дать совет, во-время оказать необходимое содействие.

Так и поступает младший командир Мельник, награжденный медалью „За отвагу“. Он не только славный пулеметчик, но и заботливый хороший командир, пользующийся авторитетом среди бойцов.

Так и поступает старшина Худасов, принятый на днях в члены коммунистической пар-

тии. Он систематически обеспечивает проверку личного состава, быстро реагирует на малейшие факты ослабления дисциплины, своевременно обеспечивает заботу о нуждах бойцов, растет политически.

Большими и отважными командирами, авторитетными и инициативными, старшими товарищами показывают себя т.т. Ахмедов, Варичев, Андреев, Сытов и Погонин, о боевом опыте которых мы рассказываем в сегодняшнем номере газеты.

В бою младший командир—пример отваги и мужества. От его воли, настойчивости, смелости, от его твердости зависит успех боевой операции. Он—организатор боевых действий на вверенном ему участке боя.

Родина, вверяя младшему командиру бойцов—своих сынов, оказывает ему огромное доверие. Она требует от младшего командира быть примером подчиненным во всем, что направлено к ее благо.

Великая отечественная война закаляла наши кадры младших командиров. Они стали опытными воинами. Весь свой боевой опыт, все свои знания, все свое умение повзвять с врагом они обязаны передавать бойцам.

В дальнейшем повышении воинского порядка, и дальнейшим утверждении нерушимой воинской дисциплины коренится основное условие нашей победы над врагом.

Младшие командиры! Выше свою боевую выучку, выше дисциплину и организованность. Будьте и впредь достойными великой чести сражаться за независимость и свободу Отчизны под водительством мудрого полководца Красной Армии—товарища Сталина.

## ПРИМЕР КОМАНДИРА

—Немца надо все время бить, чтобы горела под ним советская земля. Это должен твердо помнить каждый гвардеец,—так говорил своим бойцам гвардии лейтенант Истлеулов.

А как бить немца он показал в тот же день. Устроив себе ячейку перед передним краем и хорошо замаскировав ее, Истлеулов стал поджидать гитлеровцев. Говорят: „на ловца и зверь бежит“. Через несколько минут из траншеи высунулся немец, и в тот же миг Истлеулов прострелил ему голову. Та же участь постигла еще двух фрицев.

Бойцы видели все это. Быстро стал расти истребительный счет подразделения. Каждый боец помнит гвардейский закон: Тот не гвардеец, кто не убил немца“.

Гвардии сержант  
М. ИШИМБАЕВ.

## Хороший результат

На многих однопроводных телефонных линиях ухудшилась слышимость.

Связистам причина была ясна? Зимой слышимость во многом зависит от хорошо устроенного заземления. Они учли это.

Несколько человек занялись изготовлением массивных, длинных штырей заземления, проходящих сквозь корку мерзлоты. Стандартные штыри были заменены в ряде мест новыми.

Результаты сказались тут же: выросла громкость и ясность телефонных передач.

И. КАЛИНИН.

## ВОИН, ОТОМСТИ!



Самолет со злобешей свастикой на крыльях низко летал над небольшой деревней. Фашистскому летчику хорошо было видно, что никаких военных объектов в этой деревне нет. Взрослые работали в поле, а маленькие дети играли возле изб. Самолет сделал несколько кругов над деревней, выбрал себе „цель“—избу колхозницы Ольги Красавиной и сбросил на нее фугасную бомбу. Возле избы находились двое детей Красавиной и ее соседка—75-летняя Дарья Ивановна Черпанова. Дом разлетелся в щепки, дети Красавиной погибли.

НА СНИМКЕ: Дарья Ивановна Черпанова у разрушенного дома.

## САНДРУЖИННИЦА АНЯ ЕРКУНОВА

Большое мужество проявила в боях с немецкими захватчиками сандружинница Аня Еркунова.

В одной из горячих схваток с врагом, когда Аня выводила группу раненых бойцов, она была ранена.

11 января—счастливый для Ани Еркуновой день: она снова вернулась в родное подразделение.

## Семинар парторгов

В парторганизации, где секретарем тов. Лихарев, проводился семинар парторгов.

На семинаре обсуждались вопросы: внутрипартийная работа, партийное хозяйство, подготовка и организация собраний, партийные поручения и про-

верка их выполнения, руководство комсомольскими организациями, учеба коммунистов, повышение их идейно-политического уровня и овладение специальным делом.

Знатная сандружинница поклялась отдать все силы для помощи воинам, для победы.

Гвардии красноармеец  
Ф. СЫСОЕВ.

Гвардии старший лейтенант  
П. КИРПИЧЕНКОВ.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

От имени Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАДИЛИ:

### Орденом „Красной Звезды“

1. Старшего лейтенанта АРХИПОВА Петра Михайловича.
2. Сержанта ГОЛОВАНОВА Александра Петровича.
3. Красноармейца ЖУКОВА Бориса Михайловича.
4. Лейтенанта КУДРЯВЦЕВА Виктора Михайловича.
5. Сержанта НЕГРУСТУЕВА Сергея Дмитриевича.
6. Сержанта ТРОИЦКОГО Николая Ивановича.

### Медалью „За отвагу“

1. Младшего лейтенанта ВЛАСОВА Валентина Дмитриевича.
2. Лейтенанта ДОЛГОВА Ивана Никитовича.
3. Старшего лейтенанта МИНАШКИНА Павла Ефремовича.
4. Лейтенанта РЯБИНИК Гиришко Яковлевича.

### Медалью „За боевые заслуги“

1. Старшину ДАНИЛОВА Ефима Васильевича.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 14 января

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Суворовская, крупными населенными пунктами—Гражданский 1-й, Ново-Сунженская, Сотниковское и железнодорожной станцией Суворовская.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 января в районе Сталинграда уничтожено 26 транспортных самолетов противника.

## 3<sup>я</sup> с.и. СЛОВО КОМСОМОЛЬЦА

Вечером в траншее состоялось комсомольское собрание. Принимали в комсомол гвардии красноармейца Генадия Обжалелова. Каждый знал его, был ему товарищем. Боец он старательный, смелый, достойный быть комсомольцем. Но, когда я его спросил, сколько он убил немцев, Обжалелов ответил не сразу.

— Мало,—сказал он подумав.—Но, даю вам слово комсомольца, в грязь лицом не ударю.

Комсомольцы разошлись. Кто пошел на пост, кто на отдых. Не спал в эту ночь Обжалелов. На утро бойцы увидели—стоят у его землянки белые сани, а на них ловко прилажен ма-

ленький миномет—оружие Обжалелова.

Здорово досаждал подразделению один немецкий дзот с пулеметом. К нему то и стал подбираться Обжалелов. Ползет, за собой сани тащит. Белый халат со снегом сливается. Ближе подполз. Так близко, что следившие дыхание затали. В ста шагах остановился. Потом застучали минометные выстрелы. Бил он часто—беглым огнем. Только тот дзот с пулеметом и видели. Весь разметали мины.

Через день ему вручили комсомольский билет. Спрашиваю:—Бил фрицев в эти дни?

— Бил!  
И он рассказал, как са-

ни делал, как подбирался, как обрадовался, когда первая же мина попала в цель.

— Поздравляю,—говорю,—с получением комсомольского билета. Теперь немца должен вдвойне бить: как гвардеец и как комсомолец.

— Постараюсь, товарищ гвардии лейтенант.

Комсомольское свое слово он держит крепко.

А в траншее, что вела к тому дзоту, немцы с того времени и носа не показывают—поджилки трясутся.

Гвардии лейтенант  
П. ТОЛСТОПЯТОВ.

# МЛАДШИЙ КОМАНДИР — ОТЕЦ И ДРУГ БОЙЦА

## РОСТ В БОЮ

Инициативный, смелый воин растет в бою. Боевая жизнь обогащает его военными знаниями, закаляет его, воспитывает в нем волевые качества. И очень часто такой воин вырастает в хорошего командира.

В октябре сорок первого года в наше подразделение добровольцем пришел молодой рабочий Г. Варичев. Он сразу же показал себя, как способный и энергичный боец. Быстро изучил миномет, тактику, маскировку и в первых же боях отличился.

До этого тов. Варичев участвовал в финской кампании и был награжден медалью „За отвагу“.

Как лучший минометчик он был послан на курсы младших командиров, которые закончил на-отлично. После курсов старшего сержанта Варичева назначили командиром отделения.

В летних и осенних боях его отделение показало образец военного мастерства. Расчет работал слаженно, быстро и точно. Не одна вражеская цель была накрыта его минами.

Когда в бою вышел из строя командир взвода, старший сержант Варичев принял на себя командование. За умелое руководство подразделением в последних боях он награжден второй медалью „За отвагу“.

Недавно тов. Варичеву присвоено звание младшего лейтенанта. Он принят в члены ВКП(б).

Гвардии старший лейтенант  
Н. ПОНОМАРЕВ.

Стрелковое отделение являлся первичным подразделением пехоты. Оно в бою действовало смело и решительно, подавляя своим огнем огонь противника, быстро сближается с врагом и решает свои задачи по его уничтожению.

Стрелковое отделение уничтожает противника огнем, штыком, гранатой, бутылкой с горючей смесью. В рукопашном бою оно обязательно уничтожает или берет в плен врага.

Сегодня мы рассказываем о боевых делах наших командиров отделений.

## МОЙ ГВАРДЕЙСКИЙ РАСЧЕТ

Я — командир орудия. В моем расчете бойцы разных возрастов, в прошлом — разных специальностей. Но это не помешало мне создать подлинно гвардейский расчет, в совершенстве знающий свое дело.

Наводчик Кладовщик, замковый Думченко, заряжающий Тимохин, правый Алимбычко, ящичный Романов, выполняющие боевые приказания, находят время для повышения своих знаний.

Мой расчет уже на-отлично изучил бусоль, научился измерять расстояние по ориентирам, по горизонтальным и вертикальным углам, изучил основы военной топографии. Изучение этих предметов дает возможность артиллеристам еще лучше бить врага.

Исключительным уважением в моем расчете пользуется сталинградец коммунист Сергей Думчев. Он — замковый, но в прошедших боях был и наводчик. Им лично уничтожены прямой наводкой два орудия и ставковый пулемет врага. Кроме того нанесены огнем он истребил большую группу немцев. Замковый Думчев награжден медалью „За отвагу“.

Рассказы о его опыте хорошо помогли мне в боевой подготовке расчета.

Мой гвардейский расчет будет и впредь бить врага по-гвардейски. Порукой в этом — отличное знание своего дела артиллеристами.

Гвардии старший  
сержант Н. СЫТОВ.



В разведке.

## ЛЮБИМЕЦ САПЕРОВ

Большой любовью пользуется у саперов нашего подразделения Егор Афанасьевич Погонин. В октябре 1941 года он добровольцем ушел на фронт. И с первого дня пребывания на фронте он все время выполняет ответственные задания. Хороший он сапер! О нем можно сказать: Прочно сделает дзот и землянку, В заграждении прорубит проход; Снимет мины, пропустит танки И за ними с пехотой пойдет. В мелколесье орудья укроет, Чтоб не видел их вражеский взор... Все он может взломать и построить, Мой товарищ по фронту — сапер.

За добросовестную работу командование назначило его командиром отделения. Отважный сапер Погонин неоднократно под сильным огнем противника восстанавливал разрушенные переправы, строил дзоты, минировал рубеж.

Являясь командиром отделения, большое внимание он уделяет воинской дисциплине. В его отделении бойцы всегда выглядят аккуратно, они вежливы, исполнительны.

Командир отделения Погонин, систематически воспитывая и обучая своих бойцов, вырастил ряд отважных и опытных саперов. Его ученики: Шевчук, Халилов, Кишкин и другие отлично показали себя.

— С нашим командиром, — говорят саперы о Погонине, — мы готовы на выполнение любого боевого задания.

Гвардии младший лейтенант ЛАБУХИН.



Подготовка к запуску мины с листовками для немецких солдат.

## ОБУЧАЮ НОВИЧКОВ

Со своим подразделением я прошел короткий, но славный путь. В первых боях мне пришлось быть стрелком, связным и телефонистом. Но уже много месяцев я радист.

На фронте я приобрел большой опыт в области связи. После августовских боев прошлого года меня назначили командиром радиоподразделения. За хорошую работу мне присвоено звание старшего сержанта.

Бойцы моего отделения — Калдыбай Адунгаров, Евдоким Галицкий, Тимофей Юмин и другие — в первое время были очень поверхностно знакомы с радиосвязью. Но каждый из них стремился изучить это воинское дело.

Я организовал с ними учебу, решил сделать их опытными радистами, смелыми и инициативными воинами.

На прошедших занятиях я изучил с ними тактику и технические данные радиоустановки, панель управления, питание рации, вхождение в связь и другие темы. Мои ученики показывают образцы внимательного отношения к занятиям. Гвардии красноармейцы Галицкий и Юмин за два дня изучили по 12 знаков азбуки Морзе.

Большое значение я придаю передаче боевого опыта. Старые радисты, побывавшие не раз в боях — гвардии красноармейцы Евгений Решетников, Лев Сафронов и гвардии сержант Василий Козлов — систематически рассказывают молодым о своем опыте. Так, выполняя боевые задания, мы повышаем свои знания, с тем, чтобы помочь своим товарищам еще лучше громить врага.

Гвардии старший сержант  
В. АНДРЕЕВ.

## БОЕВАЯ ДРУЖБА

МАМЕД Али Ахмедову — сорок пять лет. Стройная, сильная фигура. Красивое, как отточенное режущее, смуглое лицо. Зоркий взгляд. Черные солдатские усы. Движения его быстрые и ловкие.

Он — достойный сын солнечного Узбекистана. Родился в кишлаке Туле, Наманганской области, в далеком крае, где селения утопают в зелени, где падают тяжелые грозды винограда, где раскинулись богатые хлопковые поля.

У Мамед Али — незаурядный жизненный опыт. Он вырос в бедной крестьянской семье. В детстве видел много горя. Только Советская власть принесла ему радость и счастье. И он любит свою советскую родину. Она у него — от Карпат до Ферганы, могучая и необятная.

В декабре 1941 года его призвали на фронт. Он ушел защищать свою родину, свой Узбекистан, свою семью. За год войны он приобрел новый жизненный опыт — боевой опыт воина Красной Армии.

Узбек Мамед Али Ахмедов много раз участвовал в серьезных боях. Он метко истреблял врага. Его личному примеру следовали товарищи. На груди героя — медаль „За боевые заслуги“.

В сентябрьских боях прошлого года он был тяжело ранен. В начале декабря вернулся из госпиталя в свое родное подразделение. Его назначили командиром стрелкового отделения. Ахмедов глубоко понял и высоко оценил оказанное ему доверие. Он с честью выполняет свой командирский долг.

В его первичном подразделении — русские, украинцы, казахи, татары, узбеки. Всех он отлично знает, к каждому имеет подход. Он делит и переживает с бойцами все радости и трудности.

Как командир, Ахмедов любит строгий воинский порядок и дисциплину. Но он не угаривает и не ущемляет своих подчиненных. Ахмедов их воспитывает, учит военному искусству, показывает им лично образцы

мужества и отваги. И его любят за прямодушность, за знание своего дела, за доверчивость.

И неслучайно гвардии младший сержант Печников с гордостью заявляет:

— Наш командир для нас, как отец!

Славной боевой дружбой спаяно отделение Мамед Али Ахмедова. И эта дружба крепка, как сталь штыка, и горяча, как солнце Узбекистана.

Незримо для врага изогнулась в мелком кустарнике позиция отделения Ахмедова. Аккуратно вырыты окопы, щели, хода сообщения, блиндаж. Оружие в образцовом порядке. Каждый гвардеец хорошо знает свое место и поставленную ему задачу. Красноармейцы Опарбаев, Карабаев и другие лежат с винтовками в стрелковых ячейках, бровей — Шабар и Елисеев сидят в окопе у противотанкового ружья, боец Куарбаев дежурит у ручного пулемета. Отсюда по врагу летят смертоносные пули.

Здесь все предусмотрено командиром. И наблюдение за противником, и сектора обстрела, и „рогатки“ для ночной стрельбы. А в блиндаже — тепло и уютно. В нем посменно отдыхают воины, в нем командир проводит интересные беседы, в нем читаются и пишется письма, регулярно выпускается „Боевой листок“.

... Мамед Али Ахмедов проводит большую политико-воспитательную работу среди своих бойцов. Он прекрасно владеет русским, узбекским, казахским и татарским языками. Очень часто он переводит товарищам статьи из газет, боевые приказы, заметки в „Боевом листке“.

На днях в его отделении изучался текст воинской присяги. Собравшись в блиндаже, воины гвардейцы произносили на своем родном языке слова священной клятвы, каждый повторил ее и по-русски.

Нет сомнений в том, что присяга своей социалистической Родины будет выполнена ими с честью!

В. ЕРМАКОВ.